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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Dibi (GroenLinks) aan de minister voor Wonen, Wijken en 
Integratie over de verharding in het door de problematiek rond Marokkaanse 
Nederlanders gedomineerde integratiedebat (ingezonden 24 maart 2010). 

Antwoord van minister Van Middelkoop (Wonen, Wijken en Integratie) 
(ontvangen 28 april 2010) 

Vraag 1
Welke rol ziet u voor uzelf als demissionair minister weggelegd bij het 
voorkomen van de verdere verharding van culturele tegenstellingen in ons 
land? Welke concrete maatregelen gaat u treffen en wat kenmerkt u als 
demissionair minister voor integratie in vergelijking met voorgaande 
ministers? 

Antwoord 1
Als demissionair minister geef ik verder uitvoering aan het beleid dat in deze 
kabinetsperiode is ingezet. Dit beleid staat verwoord in de Integratiebrief van 
17 november 2009 (vergaderjaar 2009–2010, 31 268, nr. 25) en in de brief 
«Grenzen stellen en Perspectief bieden» van 30 januari 2009 die mijn 
voorganger naar de Tweede Kamer heeft gestuurd (vergaderjaar 2008–2009, 
31 268, nr. 13). 
In deze laatste brief wordt de problematiek bij Marokkaans-Nederlandse 
jongeren onderkend, een analyse gegeven van de oorzaken en een gerichte 
integrale aanpak benoemd. 
Zoals is aangekondigd in de laatstgenoemde brief is vorig jaar het samenwer-
kingsverband gestart waarin het Rijk (minister voor WWI, minister van 
Justitie, minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en de 
minister voor Jeugd en Gezin), 22 gemeenten en de VNG deelnemen. Hierin 
wordt gezamenlijk opgetrokken om eerdergenoemde integrale aanpak te 
organiseren. 
Daarnaast heeft het kabinet een reeks van algemene maatregelen genomen 
(of in voorbereiding gezet) die de gemeenten de mogelijkheid geven om 
zowel aan de repressieve kant als de preventieve kant de regie te nemen, 
recent genoemd in bijlage 2 van de brief over Antilliaans-Nederlandse 
probleemjongeren van 2 oktober 2009. 
Enerzijds besef ik dat de problematiek wordt gekenmerkt door grote 
complexiteit. Het zal niet van de ene op de andere dag opgelost kunnen 
worden. Anderzijds zijn er wel degelijk ontwikkelingen die vertrouwen geven 
voor de toekomst. Zo is er voor het overgrote deel van de Marokkaans-
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Nederlandse gemeenschap vooruitgang in hun integratie in de Nederlandse 
samenleving te bespeuren, zoals blijkt uit het Jaarrapport Integratie 2009 van 
het Sociaal en Cultureel Planbureau.
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